

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУППКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 8 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 59 (2605)

СРЕДА, 31 июля 1974 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.



ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Партийный комитет, группком и руководство строительства рассмотрели итоги соревнования рабочих ведущих профессий в первом полугодии 1974 года и постановили присвоить звания

ЛУЧШИЙ КАМЕНЩИК СТРОЙКИ
Геннадью Васильевичу ГОСТЕВУ, каменщику СМУ-1, выполнившего нормы выработки на 159 процентов с хорошим качеством работ.

**ЛУЧШИЙ МОНТАЖНИК
КОНСТРУКЦИИ**
Виктору Ефимовичу ДАНИЛОВУ, монтаж-

нику СМУ-11, выполнившего нормы выработки на 152 процента с хорошим качеством.

ЛУЧШИЙ ШТУКАТУР СТРОЙКИ

Капитолине Павловне **ЕШИНОЙ**, штукатуру третьего участка СМУ-5, выполнившей нормы выработки на 164 процента с отличным качеством работ.

ЛУЧШИЙ МАЛЯР СТРОЙКИ

Нэлли Александровне ПАПКИНОЙ, маляру СМУ-8, выполнившей нормы выработки на 142,2 процента с хорошим качеством работ.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Большими трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник труженики стальных магистралей стройки. Коллектив УЖДТ успешно справился с полугодовым заданием и не снижает темпов и в начале второго полугодия.

Среди тех, чей добросовестный труд лег в основу коллективного успеха, машинист тепловоза Владимир Федорович Винокурцев, отличник социалистического соревнования, проработавший в УЖДТ стройки 25 лет.

Фото В. НЕБОГИНА.

СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

В прошлом номере нашей газеты опубликованы итоги социалистического соревнования по стройке за II квартал среди строительно-монтажных, промышленных и обслуживающих коллективов. Одновременно были подведены итоги и среди монтажных организаций.

Победителем в этой группе стал коллектив треста «Востокхиммонтаж». План строительно-монтажных работ в тресте выполнен на 113 процентов, рост производительности труда составил 115,4 процента к плановому заданию, получено 202 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Коллективу монтажников присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и с занесением в Книгу почета девятой пятилетки.

ПОВТОРИЛИ УСПЕХ

По результатам работы во втором квартале снова добился успеха коллектив завода ЖБИ-3. Как и в первые три месяца года, он завоевал первенство среди предприятий УПП.

Вот с какими показателями завершили бетонщики ЖБИ-3 вторую четверть года: план по реализации продукции выполнен ими на 113,5 процента, по росту производительности труда — на 109,3 процента, уро-

вень расчетной рентабельности составил по заводу за этот период 125,3 процента.

Перевыполнены задания по производству всех видов продукции. Так, бетона изготовлено на 18,8 процента больше плана, раствора — на 27,2, железобетона — на 3,5, асфальтобетона — на 65,6 процента больше плана. В общем объеме поставленной на строительные площадки продукции 96,9 процента составляют комплексные поставки.

Ю. ФИЛИППОВ,
председатель завкома.

25

1949— „АНГАРСКИЙ
СТРОИТЕЛЬ“ — 1974

Высшая награда

По-разному передают рабкоры свои материалы в редакцию: одни звонят и рассказывают новости сотруднику газеты, другие пишут и приносят или присылают готовый материал, а Тамара Федоровна Лемтюгина еще и непременно отпечатает его на машинке. Чтобы все было понятно, чтобы злободневный материал быстрее попал на газетную полосу.

Сегодня и вот уже несколько лет подряд Тамара Федоровна — один из активнейших рабкоров многотиражки.

— Ведь начинала-то, можно сказать, по служебному приказу, — вспоминает Тамара Федоровна. — Был тогда у нас начальником сектора новой техники М. Г. Кононов, он и обязал ежемесячно готовить информацию по своей работе. Вскоре же я почувствовала, что появилась просто необходимость писать в многотиражку.

А писала Т. Ф. Лемтюгина потому, чтобы рассказать людям стройки о работе рационализаторов, об отношении к техническому прогрессу со стороны руководителей, чтобы возбудить у них «злость» к этой работе. Вот и сейчас: в СМУ-3 уполно-

моченный по бризу А. Г. Даренских защитил диплом, а его назначили диспетчером, закрыв, таким образом, «на замок» всю новую технику в подразделении.

— Разве тут умолчишь? — говорит Тамара Федоровна. — Хотела уже обратиться в газету. Ведь не дело же — оголеть такой важный участок работы!

Тамара Федоровна, как и все активнейшие рабкоры «Ангарского строителя», пишет также в городскую газету. А тем и фактов в ее рационализаторской и изобретательской «иерархии» достаточно, чтобы не повторяться. Работу же своих коллег Лемтюгина считает одним из важнейших участков в выполнении обязанностей стройки.

— Разве дело, когда подразделению присуждают призовое место, а план по рационализации там завален? — говорит Тамара Федоровна. — Сегодня техническая революция — важнейшее требование современности, и отрадно видеть, когда в том же СМУ-2 поддерживают все новое, передовое. Вот так бы и в других!

Рабкор Т. Ф. Лемтюгина — неперенный автор и

стенгазеты отдела главного технолога стройки «За технический прогресс». А когда-то она была ее редактором, умело используя карикатуры из «Крокодила», «привязывая» их к местному материалу.

Сегодня рабкорская деятельность Тамары Федоровны — ее душевная обязанность и вместе с тем творческое влечение.

— Приятно видеть свои материалы в газете! — говорит Т. Ф. Лемтюгина. — Как-то вроде и чувствуешь себя общественно значимым человеком. Приятно слышать и от товарищей по работе: «Читал! Читал твой материал. Молодец! Значит, план уже перевыполнили?».

За участие в газете Тамара Федоровна неоднократно награждалась ценными подарками многотиражки. И все-таки самой высокой наградой для нее всегда было признание читателей.

В. КИРИЧЕНКО.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ СОВЕТА СССР

В Москве 25 и 26 июля работала первая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра 25 июля в Кремле, в зале заседаний палат Верховного Совета СССР, открылось заседание Совета Национальностей.

Депутаты и многочисленные гости тепло встретили товарищей А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова.

По поручению Совета Старейшин депутат И. С. Грушецкий предоставляет слово для открытия сессии одному из старейших депутатов А. Ф. Федорову.

После выступления А. Ф. Федорова были избраны Председатель Совета Национально-

стей и его заместители. Председателем Совета Национальностей единогласно избран депутат В. П. Рубен.

Затем были рассмотрены регламент работы и повестка дня сессии. На сессию внесены следующие вопросы:

1. Избрание мандатной комиссии Совета Национальностей.
2. Об образовании постоянных комиссий Совета Национальностей.
3. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.
5. Образование Правительства СССР — Совета Министров СССР.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Начало на 1-й стр.)

6. Назначение Генерального Прокурора СССР.

Депутаты избрали мандатную комиссию палаты в составе 35 человек. Председателем комиссии избран депутат Э. А. Шеварднадзе (Грузинская ССР).

В 12 часов дня в зале заседаний палат Верховного Совета СССР началось заседание Совета Союза.

Горячими аплодисментами собравшиеся встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого, П. Н. Дементьева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, В. И. Долгих, И. В. Капитанова, К. Ф. Катусева.

По поручению Совета Старейшин депутат Н. Г. Басов предложил открыть сессию одному из старейших депутатов П. П. Лобанову.

Участники заседания избрали Председателя Совета Союза

и его заместителей. Председателем Совета Союза вновь единогласно избран депутат А. П. Шитиков.

Единогласно утверждаются повестка дня сессии и порядок рассмотрения вопросов.

Депутаты избрали мандатную комиссию Совета Союза в составе 35 человек. Председателем комиссии избран депутат В. К. Месяц (Казахская ССР).

26 июля в 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей В. П. Рубен.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС депутату Л. И. Брежневу. От имени Центрального Комитета КПСС он вносит предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и Советами Старейшин палат, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата Н. В. Подгорного.

Верховный Совет СССР единогласно избирает депутата Н. В. Подгорного Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный по поручению партийной группы Верховного Совета СССР и Советов Старейшин палат вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР предложение об избрании заместителей Председателя, секретаря и членов Президиума Верховного Совета СССР. Верховный Совет СССР единогласно избирает Президиум Верховного Совета СССР.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы.

Председательствующий оглашает заявление Председателя Совета Министров СССР депутата А. Н. Косыгина о сложении Правительством СССР

полномочий перед Верховным Советом СССР.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС депутату Л. И. Брежневу, который от имени ЦК КПСС внес предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и Советами Старейшин палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР депутата А. Н. Косыгина и поручить ему представить на рассмотрение Верховного Совета СССР предложения о составе Правительства СССР.

Верховный Совет СССР принял по этому вопросу соответствующее постановление.

В 3 часа дня состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. П. Шитиков.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату А. Н. Косыгину. Тов. А. Н. Косыгин представляет на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР состав Совета Минист-

ров СССР, одобренный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и партийной группой Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает состав Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин обращается от имени Правительства СССР с речью к Верховному Совету СССР.

Затем Верховный Совет СССР переходит к следующему вопросу повестки дня — назначению Генерального Прокурора СССР.

По предложению Президиума Верховного Совета СССР, одобренному Центральным Комитетом КПСС, партийной группой Верховного Совета СССР и Советами Старейшин палат, Верховный Совет СССР назначил товарища Р. А. Руденко Генеральным Прокурором СССР.

На этом первая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва закончила работу.

ДОМОЙ — со знаменем

Ту-104 уже через 20 минут после подъема начинает снижение. От Иркутска до Братска расстояние 500 километров он покрывает за 45 минут.

За десять минут до посадки проглядываются черные берега и вода. Братское море, раскинувшись на сотни километров, голубой змейкой врезается в горизонт. А сам город, который братчане называют «Братском из десяти Братсков», появляется по левую руку. Когда самолет прорезает облака и плавно парит над тайгой, видны ровные улицы, привычные пятиэтажные дома, зелень. Город быстро отстает, и вот уже самолет плавно бежит по бетонке.

Представители комбината «Братскжелезобетон», соревнующегося с ангарским управлением производственных предприятий и Иркутским «Железобетоном», встретили ангарскую делегацию в аэропорту, хотя рейс из Иркутска задержался. Иркутяне прилетели на час раньше.

Соревнование трех коллективов, производящих продукцию для строительства жилых домов и объектов промышленности и социальности городов Иркутска, Ангарска и Братска, началось не так давно. Но сегодня это соревнование стало уже традиционным, итоги подводятся ежеквартально, все новое, что появляется в одном управлении, внедряется в другом.

И когда делегации прибывают в Иркутск, Ангарск или Братск, представители интере-

суются не только и не столько процентами, сколько тем, что можно перенять и внедрить у себя и по организации производства, и по организации отдыха рабочих.

Во втором квартале определяющего года пятилетки лучше сработали ангарчане. Главный показатель — рост производительности труда — в управлении производственных предприятий выполнен на 102,1 процента. Реализация продукции перевыполнена на 4 процента, предприятие работало во втором квартале рентабельно.

У иркутян производительность составила 101 процент, а братчане с планом по производительности не справились, хотя другие показатели у коллектива «Братскжелезобетон» были хорошие.

Переходящее Красное знамя, которое по итогам работы в первом квартале завоевали иркутяне, на этот раз привезла с собою ангарская делегация. Это знамя заместителю главного инженера УПП И. Я. Шехтману под аплодисменты присутствующих вручил управляющий комбинатом «Братскжелезобетон» А. С. Южаков. Ангарчанам вручены Почетная грамота, сувенир.

На втором месте — иркутяне, на третьем — хозяева.

В. КУРЬЯНИНОВ.
Братск — Ангарск

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Вопросы, связанные с воспитанием и расстановкой кадров, постоянно находятся в поле зрения парткома шахты имени Абакумова комбината «Донецкуголь». Более 10 лет на предприятии функционирует университет технико-экономических знаний — один из лучших в Донбассе. Дважды в месяц командиры среднего звена садятся здесь за парты, слушают лекции об основах экономики и управления.

На снимке: слушатели университета технико-экономических знаний в перерыве беседуют с лектором старшим преподавателем Донецкого политехнического института В. А. Кравцовым.

Фото Л. Самсонова

(Фотохроника ТАСС).



НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ РЕЗЕРВ МЕХАНИЗМАМ — ПОЛНУЮ ЗАГРУЗКУ

УЛУЧШЕНИЕ использования механизмов — одно из важнейших условий повышения эффективности производства. Расчеты показывают, что внедрение новых средств механизации и улучшение использования имеющихся механизмов обеспечивает повышение производительности труда на 2,6 процента в год.

По итогам работы за полугодие большинством основных механизмов: экскаваторами (емк. ковша свыше 0,26 куб. м), бульдозерами, башенными и тяжелыми кранами установленные задания выполнены.

В то же время план основных физобъемов работ выполнен только на 80 процентов.

Одна из причин — недопоставки новых механизмов. Потребность стройки в новых экскаваторах за полугодие удовлетворена на 27 процентов, бульдозерах — на 43, кранах — на 55 процентов.

При таком положении необходимо полнее использовать все имеющиеся резервы в улучшении эксплуатации механизмов. А их на стройке немало.

Прежде всего — повышение сменности. Сегодня столь необходимые на строительных площадках экскаваторы емкостью ковша 0,15—0,25 кубических метра работают только в одну смену. По сравнению с первым полугодием 1973 года их использование в целом по строительству снизилось на 6 процентов, в том числе: в СМУ-4 — на 2 процента, в СМУ-7 — на 8 процентов, в управлении механизации — на 5 процентов.

Главные инженеры этих подразделений К. П. Громов, Е. Г. Успенский и М. Н. Кальченко

мало уделяли внимания двухсменному использованию механизмов на объектах, откуда и такие плачевные цифры.

В одну смену используются в СМУ-1, 3, 6, 8 и 11 экскаваторы Э-302 и автомобильные краны. Несколько лучше используются бульдозеры и башенные краны, но и их сменность в СМУ-1, 2, 3, 6, 11 и УПТК строительства остается ниже плановой.

С НАСТУПЛЕНИЕМ теплых дней использование строительной техники должно резко повыситься. 4 июля 1974 года «Правда» писала: «Главное сейчас — обеспечить полноценное использование техники, наладить работу в 2-3 смены на каждой площадке».

Но на нашей стройке землеройные механизмы в СМУ-1, 2, 3, 8, и 11 работают не более 12 часов при продолжительности светового дня 17 часов. Использование экскаваторов Э-652 в СМУ-7 снизилось с 16 часов в первом квартале до 12 часов в июле. И снова приходится говорить о том, что главный инженер этого СМУ Е. Г. Успенский не проявляет инициативы в полном использовании механизмов.

С наступлением лета не улучшилось использование башенных и автомобильных кранов. Велики на стройке сверхплановые простои механизмов.

Так, из-за отсутствия фронта работ простаивали в I полугодии многоковшовые экскаваторы в тресте «Зимахмистрой» (42 дня), в СМУ-4 (36 дней); бульдозеры в управлении механизации (37 дней); башенные краны в тресте «Зимахмистрой» (199 дней), управлении механизации (34 дня).

По-прежнему наблюдаются перепростои механизмов в ремонте. Причина — не только в систематической недопоставке запасных частей, но и в нехватке ремонтных площадей. Парк механизмов на стройке

с каждым годом «стареет», строительство же ремонтной базы ведется очень медленно.

Все больше предъявляется требований к управлению механизации в повышении эффективности использования механизмов, в то же время строительство новой базы недопустимо затянулось.

Сорван в IV квартале 1973 года ввод в эксплуатацию нового цеха ремонтно-механического завода. Цех не введен до настоящего времени, и удивляет спокойствие начальника СМУ-2 Б. Г. Сухова, который не прилагает должных усилий, чтобы ремонтно-механический завод получил хорошую современную базу. Руководство СМУ-2 с таким же спокойствием относится и к большим внутрисменным простоям механизмов на объектах, особенно автокранов.

Лаборатория НОТ регулярно проводит фотографии использования механизмов, результаты высылаются руководителям СМУ, а величина простоев механизмов по сравнению с первым годом девятой пятилетки существенно не снизилась. Более того, в СМУ-1 и СМУ-2 (главный инженер В. В. Копытько и исполняющий обязанности главного инженера Г. А. Лавров) она даже повысилась соответственно на 7,6 и 11,6 процентов.

Приведенные примеры недостатков в использовании механизмов требуют от руководителей и главных инженеров подразделений принятия срочных мер по их устранению, что окажет существенное влияние на выполнение заданий по повышению производительности труда. **Н. ПЛУЖНИК,** старший инженер отдела главного механика.

4 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Лидия Ефимовна Тарасова — механик связи УЖДТ. 20-й год работает она на одном предприятии, награждена Знаком «Отличник социализма».

НА ВАХТЕ — ДВИЖЕНЦЫ

Служба эксплуатации в управлении железнодорожного транспорта строительства — одна из ведущих. Она решает основные задачи по выполнению плана грузоперевозок, погрузки и выгрузки вагонов на подъездных путях, по соблюдению безопасности движения и работам, создающим правильную и бесперебойную деятельность предприятий стройки. И отрадно заметить, что, встречая Всесоюзный день железнодорожника, коллектив службы добился неплохих результатов, выполнив свои обязательства в честь праздника и план грузоперевозок за первое полугодие на 105,3 процента.

За счет уплотнения рабочего времени, применения передовых методов труда и рационального использования локомотивов, а также за счет других имеющихся резервов только за последние два месяца сэкономлено 120 локомотивочасов. К концу года экономия составит 17,5 тысячи рублей.

Такая огромная работа осуществляется всем коллективом эксплуатации, но в первую очередь — станцией Шакоблочная, где начальником А. Е. Пасконой. Люди этой станции выполняют большую работу по отгрузке готовой продукции и инертных грузов для заводов УПП, а также для других предприятий стройки. Ежемесячная погрузка на названную станцию составляет около 65 процентов от общего плана.

Свой традиционный праздник коллектив эксплуатации встречает выполнением взятых обязательств, инициаторами которых явились поездной диспетчер Т. И. Левочкина, дежурные по станции Н. П. Кузнецова, М. Н. Беленко, И. Т. Городилова, составители поездов Ю. В. Кузнецов, А. С. Сигов, стрелочники В. Я. Мандрицкий, А. П. Диденко, приемо-сдатчики грузов Т. Т. Михайлова, Е. Я. Сажина, техник А. В. Демирова и другие.

Все они показывают образцы в работе. За ними идут и другие. И вот такая слаженная работа позволила нам пересмотреть свои годовые обязательства и поставить перед собой задачу — досрочно выполнить план грузоперевозок определяющего года пятилетки. За выполнение этих обязательств сейчас борется весь коллектив.

М. ЕРМОЛАЕВ,
старший диспетчер УЖДТ.

КОЛЛЕКТИВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ строительства своим самоотверженным трудом вносит немалый вклад в выполнение государственного плана стройки и многих предприятий города. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки, он достиг положительных результатов в работе. Повышенное обязательство в честь Всесоюзного дня железнодорожника уже выполнено, и теперь можно сказать, что с поставленными задачами по досрочному выполнению государственного плана нынешнего года коллектив железнодорожников стройки

Путь будет надежным

В прошлом году коллектив службы пути по ударному труду удалось над решением задач решающего года девятой пятилетки. И в успешном выполнении плана и социалистических обязательств УЖДТ есть большая заслуга и путейцев.

Основные работы по ремонту пути коллектив провел организованно, годовые задания по капитальному, среднему и подъемному ремонту пути выполнены досрочно и с хорошим качеством. Годом дальнейшего улучшения состояния пути является для нас и нынешний год.

В настоящее время выполнен объем работ по замене восьми километров рельс на рельсы типа Р-50, 13 стрелочных переводов типа Р-50 улучшенной конструкции, а также будет произведен средний ремонт 15 километров главных и приемо-отправочных путей с укладкой шести тысяч кубометров гравийного балласта. Отремонтированы капитально основные грузонапряженные переезды с укладкой сборных железобетонных плит и боковых ограждений на пяти переездах. На двух же переездах установлены автоматические шлагбаумы. Эта работа будет продолжаться и впредь.

Одна из наиболее острых проблем в путевом хозяйстве — это механизация путевых работ, уровень которой крайне низок: по сети дорог — 30 процентов, в УЖДТ — менее 20 процентов. Однако за последние годы служба пути пополнилась некоторыми высокопроизводительными машинами и механизмами. Новый снегоочиститель позволил на 80 процентов механизировать очистку путей от снега, хоппер-дозаторы позволили полностью механизировать выгрузку балласта, а передвижные электростанции и электроисполнительный инструмент дали возможность резко улучшить качество работ. Однако из-за отсутствия ремонтной базы и специалистов по механизмам часть техники простаивает.

Применение названных машин позволило нам перейти к ремонту пути укрупненными бригадами и выполнить большие объемы работ.

Коллектив путейцев за последние годы освоил капитальный ремонт бытовых помещений с применением сборного железобетона, и сразу резко улучшились бытовые условия работников УЖДТ. Теперь почетный долг каждого путейца — приложить максимум усилий на досрочное выполнение плана определяющего года девятой пятилетки.

Б. ЧЕЧУЛИН,
начальник службы пути.

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

справится.

Партийная организация и рабочий комитет УЖДТ многое сделали, чтобы социальное соревнование между коллективами станций, отделений и служб было действенным, предметным. Маяками, авангардом на всех участках производства и в общественной жизни, как правило, являются коммунисты.

Это начальник вагонного депо Н. И. Соловьев, осмотрщик вагонов Т. Л. Касьянова, старший мастер пути А. П. Заводовский, слесарь Н. И. Федоров, машинист-

инструктор И. С. Метелкин, машинист М. Н. Крюков, инженер пути Т. Д. Сельченкова, главный бухгалтер Г. Г. Нодельман, машинист С. В. Луконин и др. Среди них есть ветераны производства, при участии которых росло и совершенствовалось управление железнодорожного транспорта.

Неизмеримо изменилась техническая оснащенность УЖДТ. В настоящее время 70 процентов локомотивного парка составляют новейшие тепловозы, вагонный парк состоит только из четырехосных вагонов, выросла механизация трудоемких процессов по ремонту путей, почти все переезды оборудованы механическими шлагбаумами, заканчивается оборудование станций громкоговорящей связью.

Росло наше УЖДТ. Росли и его люди. Количественно и качественно изменялась также партийная организация. Например, И. К. Димиров вырос от кочегара до квалифицированного машиниста тепловоза, в 1969 году стал коммунистом, неоднократно избирался членом партбюро УЖДТ и группом профсоюза за стройки.

А вот еще ряд отрадных примеров. Бывший кочегар В. К. Ильин стал помощником машиниста тепловоза, коммунистом, а затем и секретарем партбюро цеховой организации. М. Д. Алексюк в свое время был электромонтером, а после окончания школы работающей молодежи (а затем и техни-

кума) вырос до квалифицированного электромеханика и неоднократно избирался партгрупоргом.

Все знают в УЖДТ инженера станции А. К. Поталову. А ведь когда-то она была простой рабочей пути. Но упорство в достижении цели позволило ей после ШРМ окончить институт инженеров железнодорожного транспорта. Что же касается руководителя локомотивной службы В. М. Торженсмеха, заместителя начальника предприятия Л. П. Плахотнюка и главного инженера УЖДТ В. К. Антощенко, то первый из них начал свой путь у нас машинистом, второй — сменным инженером, а третий — инженером станции.

Авангардом коллектива, застрельщиками и организаторами всех его дел являются и многие другие коммунисты. И не случайно на счету партийной организации УЖДТ немало хороших дел. И все-таки впереди нам еще предстоит сделать многое. В первую очередь, мобилизовать коллектив на повышение эффективности производства и успешное превращение в жизнь решений XXIV съезда партии.

В. ЛЕВУШКИНА,
секретарь партбюро УЖДТ.

В РЕШАЮЩЕМ ГОДУ пятилетки коллектив службы сигнализации, централизации, блокировки и связи семь раз занимал в социалистическом соревновании среди служб управления железнодорожного транспорта передовые места. В прошедшем полугодии он также отличился: план выполнил на 103,1 процента, браков в работе и травматизма не имеет.

За полгода коллектив СЦБ и связи выполнил большой объем строительно-монтажных работ

Трудолюбивый коллектив

по установке и монтажу шести комплектов автошлагбаумов с электроприводом, средним ремонтом отремонтировано 50 светофоров, 30 релейных шкафов, 25 кабельных ящиков, 120 комплектов наружного и 60 комплектов стрелочного освещения, а также заменено 40 километров проводов линий связи.

Объем этот для нас, конечно, большой, а все трудоемкие работы приходится выполнять вручную, так как механизации никакой нет. Занимается коллектив и не только текущим содержанием устройств СЦБ, связи и энергетики, но и капитальным и средним ремонтом всех устройств, а также новыми работами.

Большим уважением у нас пользуются электромеханики М. Д. Алексюк, Л. Е. Тарасова, К. Г. Андреев, И. А. Шинкарев, электромонтеры СЦБ и связи В. М. Орехов, А. В. Козлов, Н. М. Кругликов, В. М. Каратаев, аккумуляторщики Г. М. Давлеева, Л. С. Нигматуллина, телефонистки Т. А. Кочешева, В. М. Номоконова, Н. И. Тирская и другие. Все они — ударники коммунистического труда и имеют общественную нагрузку, все они — передовики производства и активно участвуют в работе добровольной народной дружины по охране общественного порядка в нашем городе.

Чтобы стать хорошим электромехаником или электромонтером СЦБ и связи, нужно очень много уделять времени изучению железнодорожной аппаратуры и устройств СЦБ и связи. Тем более, что оборудование у нас в эксплуатации разнообразное. Поэтому Кириллу Андрееву и Лидии Тарасовой потребовалось по 10—15 лет, чтобы изучить его, а Михаил Алексюк и Иннокентий Шинкарев даже закончили техникум без отрыва от производства.

И. НОМОКОНОВ,
и. о. начальника службы связи.

У ВАГОННИКОВ

Выполняя социалистические обязательства определяющего года пятилетки, коллектив вагонной службы УЖДТ прилагает немало усилий для того, чтобы справиться прежде всего с планом депоовского ремонта вагонов. Результаты радуют: план второго квартала выполнен на 103,4 процента, снижена себестоимость работ, а «больных» вагонов стало меньше.

В апреле наш коллектив отработал восемь часов на «красном» субботнике в честь дня рождения В. И. Ленина, а к дню выборов в Верховный Совет СССР отремонтировал текущим ремонтом 70 вагонов местного парка. Кроме того, работники пункта технического осмотра вагонов сократили простои вагонов под обработкой на пять минут и помогли тем самым движению.

Весомый вклад в выполнение плана ремонта вагонов внес коллектив ремонтного депо, в частности слесари Порфирий Главацкий, Семен Кабанов, Борис Антохов, Анатолий Рабов и другие.

По итогам соревнования рационализаторов мы заняли второе место в УЖДТ, внедрив пять рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1200 рублей. Хорошо поработали здесь мастера А. А. Болбат, бригадир пассажирского поезда Н. Н. Любарский, токарь Юрий Троицкий.

Особое внимание наш коллектив обращает на состояние техники безопасности. В

результате, в общественном смотре по ТБ мы заняли в прошлом году первое место и были награждены Почетной грамотой и ценным подарком. В нынешнем году мы также не допустили ни одного случая травматизма. Помог в этом штаб по борьбе с травматизмом, возглавляемый начальником службы Н. П. Соловьевым. Результативны в профилактическом смысле и самопроверки.

Коллектив службы вагонников очень трудолюбивый. Здесь работают 43 ударника коммунистического труда, из которых половина — женщины. По-ударному работают осмотрщики вагонов В. И. Вавилов, Т. Ф. Ковалева, В. А. Сигова, П. А. Белов, В. П. Землянский, А. З. Кныш, А. Е. Сиротинин и другие.

Положительную роль играют в жизни нашего маленького коллектива также собрания трудящихся, которые два раза в квартал проходят по подразделениям и один раз — в конторе УЖДТ. Повестки дня их, как правило, разнообразные и направлены на выполнение плана работы, на воспитание рабочих в духе коммунистической морали.

Есть у нас, безусловно, и недостатки (особенно в дисциплине труда), но мы с ними боремся. В текущем квартале перед коллективом стоят большие задачи по подготовке хозяйства к зиме. Дело свое постарайтесь поставить так, чтобы справиться с этими задачами успешно.

Е. ГАВРИЛОВ,
председатель цехкома.



„ЧЕМ КУМУШЕК СЧИТАТЬ...“

РЕДКИЙ ДЕНЬ в редакционной почте не оказывается жалобы. Работники детских учреждений сетуют на то, что им задерживают выдачу заработной платы, жители поселка Старица просят помочь установить телефон-автомат. Кого-то обидели, к кому-то бездушно отнеслись... И первая реакция — помочь, защитить, восстановить справедливость — подкрепляется еще и «железной» установкой: жалоба должна быть проверена в трехдневный срок, результаты о принятых мерах сообщены адресату.

Но... И снова это сакральное «но», ради которого и ломаются критические копья. Находятся люди, чьи жалобы похожи скорее на самохарактеристику, вернее, на перечень претензий и запросов, либо явно противоречащих закону и порядку.

Но ведь прямо об этом не скажешь, и они, наведя на факты камуфляж объективности, сочиняют жалобу. В критическом пафосе и негодовании авторам не откажешь. Впрочем, стиль жалобы выбирают в зависимости от степени уязвленности, темперамента и поставленной цели.

Так, например, анонимная группа шоферов автобазы № 7 обратилась не куда-нибудь, а в газету «Труд», с жалобой на председателя местного А. Бурлакова (ныне переизбранного). Не будем утруждать читателя ее пересказом. Если коротко, то анонимка представляла некий критический винегрет, где живописались отрицательные качества характера предместкома, ушедшие «налево» ковры и т. д.

ПРОВЕРКА ВЫЯВИЛА ряд недостатков, которые суммировались в следующий итог: на базе отсутствовала гласность профсоюзных дел, а потому негде было посмотреть списки очередности на квартиру, списки на приобретение мебели, машины и других дефицитных товаров. Некоторые факты, которые касались организации производства, подтвердились полностью. Видимо, на бесспорность этих фактов и рассчитывали анонимы: авось, в тени их объективности проскочит и другое.

Действительно, полуправда или подобие правды психологически срабатывают в пользу жалобщиков. Но — только на недолгое время.

...Оставим только ее имя — Таня З. Таня прислала в редакцию письмо, полное безнадёжности. Мать-одиночка, из комнаты общежития 85 квартала, где она живет с маленьким сыном, подруги ее выгоняют им мешают малыш. Нет жилья, не дают круглосуточные ясельки...

предложили комнату в доме молодого человека. Девчонки — подруги по бригаде со всем пылом сочувствия предложили свои услуги: «Отделаем как игрушку, живи!» Но Таня медлила, переезжать не торопилась, все ходила, все смотрела на эту комнату. А потом и вовсе ушла домой на праздник. Комнату отдали семье молодого человека.

Выяснилось, что и в отдел детских учреждений, где обещали устроить сына в ясли, она не явилась. Вот так и сложились «безвыходные» обстоятельства — хитростью, умыслом, расчетом на жалость и сочувствие. Девушки, соседки по общежитию, заявили прямо: «Ей нужна была квартира, и она ее добивалась».

Биография бывшего продавца штучного отдела магазина № 3 Е. Филипповой пестрит взысканиями. Строгий выговор за несвоевременное оформление отчетов, что способствовало скрытию недостачи; отстранение от работы за преступное, халатное отношение к своим обязанностям; предупреждение за продажу водки после 17 часов в выходной день... Но сама Е. Филиппова была иного мнения о своей персоне и о правилах советской торговли. Вольное их толкование привело к очередному нарушению: Е. Филиппова продала на деньги бутылку водки, так сказать, в кулуарах магазина, а не в торговом зале. Куда делись деньги?

В ИТОГЕ Е. ФИЛИППОВА понесла заслуженное наказание. Не действуют выговоры и предупреждения — директор магазина П. Демарчук избрал способ более чувствительный и депримирующий Е. Филиппову. В ответ — критический залп в виде жалобы: из маленького майского магазина сплошняком, по знакомым уходит красная и черная икра, тоннами — апельсины и мясные деликатесы.

Товарные же отчеты с унылым постоянством регистрировали тонны... круп, сахара, сухого молока. Острые справедливого гнева все больше отклонялись от скандальной темы дефицита и все больше приближались к самой Е. Филипповой, к постоянным нарушениям ею правил торговли.

Каждый из нас имеет право критиковать невзирая на лица, жаловаться, искать защиты. Это — одно из доказательств демократичности нашего строя, которое живет по закону высшей справедливости. И по этому закону в моральном проигрыше оказываются те, кто стремится утвердить свое маленькое обиженное «я», свою выгоду. «Не лучше ли», согласно хрестоматийной басне, «на себя оборотиться?».

Б. САВЧЕНКО.

СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ и ВОДА

На снимках В. Небогина — отдых строителей в Большом Колее (справа) и в детском спортивном лагере «Олимпиец» (слева).



СПОРТ

НА КОРТАХ И ПЛОЩАДКАХ

Неделю на спортивных сооружениях СК «Сибиряк» проходило первенство ЖКУ по баскетболу среди дворовых команд. Соревнования проходили в один круг, в них приняли участие 6 команд. Основная борьба развернулась между юными баскетболистами ЖЭК-7, ЖЭК-3 и ЖЭК-1.

В упорном поединке со счетом 42 : 32 команда «Волна» (ЖЭК-7) выиграла у «Рассвета» (ЖЭК-3) и заняла 1 место. Второе и третье досталось спортсменам «Рассвета» (ЖЭК-3) и «Мечты» (ЖЭК-1).

Команда-победительница получила диплом 1 степени и кубок, игрокам вручены ценные подарки и грамоты. За второе и третье места

команды награждены дипломами, игроки — грамотами.

Следует отметить, что по нерасторопности воспитателей ЖЭК-5 и ЖЭК-4 ребята не смогли принять участие в первенстве, хотя имели такую возможность и желание. Надеемся, что актив ЖЭКов прислушается к критическому сигналу, и в летней спартакиаде больше, не будет «белых пятен».

Сейчас детские команды строителей принимают участие в первенстве города. А спартакиада продолжается. Следующие виды — волейбол и настольный теннис. В понедельник состоялись первые игры на волейбольных площадках.

Н. ЛУГОВОЙ,
инструктор физкультуры.

ДВАЖДЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Многие ангарчане знают и любят столовую № 30. Так и говорят: если хочешь хорошо пообедать, ступай в тридцатую... Ну, а если нужно отпраздновать какое-либо торжество, то в большинстве случаев обращаются именно сюда. И на торжественных вечерах строителей продукция столовой пользуется повышенным спросом.

Известно, что план прошедшего полугодия орс строителей выполнял досрочно. Среди других предприятий, которые внесли достойный вклад в общий успех, столовая занимает особое

место. Ее коллектив признан победителем социалистического соревнования среди предприятий общественного питания орс подряд два квартала.

Оборот собственной продукции составил здесь 117,8 процента, за полугодие в столовой не было ни одного случая недоложенного, растрат, недостач, травматизма. Зато в адрес работников поступило 24 благодарности за вкусные блюда и культурное обслуживание.

Молодые повара и кондитеры постоянно принимают участие в конкурсах на лучшего по профессии. Так и в этом году повар Любовь Терешина заняла призовое место в городском конкурсе.

Работники столовой активно участвуют в жизни коллектива. 19 человек борются за звание ударника коммунистического труда, а 15 уже носят это высокое имя. Коллектив постоянно ищет пути улучшения качества пищи, и слово потребителя здесь рассматривается как самый веский критерий. С этой целью проведено две потребительские конференции и пять выставок-продаж.

К. ЧЕРНЯВИНА,
нач. планового отдела орс.

Редактор **Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.**



31, СРЕДА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15.00 — Спектакль Ленинградского театра имени Ленинского комсомола. По окончании — перерыв до 19.00.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. «Наш адрес — Советский Союз». 20.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Назначение». 1-я серия. 21.45 — «Встречный план Марийской АССР — в действии». 22.40 — Цветное телевидение. «Тираж спортлото». 22.50 — Страницы творчества писателя В. Каверина. 23.35 — Цветное телевидение. «Песня-74». 24.00 — «Время». 00.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 — Программа передач. 15.05 — Новости. 15.15 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Хочу быть отважным», «Край земли». 15.40 — «Рассказы о театре». 16.55 — «БАМ — трасса

мужества». Телевизионный очерк. 17.25 — Цветное телевидение. «Игрок». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — «Люди из легенды». Документальный телефильм. 20.00 — «Приангарье». 20.30 — «Последние дни». Телевизионный фильм-спектакль по пьесе М. Булгакова. 21.45 — «Уно». Музыкальный фильм. 22.05 — Новости.

1 августа, **ЧЕТВЕРГ**

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.35 — Киноленты прошлых лет. «Чужие». Художественный фильм. 17.20 — Цветное телевидение. «На крыльях песни». Телевизионный фильм-концерт. 18.15 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 19.00 — «Время». 19.30 — В эфире —

«Молодость». «Куда пойти учиться». 20.15 — «Назначение». 2-я серия. 21.15 — «Пятилетку — досрочно». Всесоюзный репортаж. 21.55 — «Творчество народов мира». 22.35 — Цветное телевидение. Премьера научно-популярного фильма «Память... у металлов?». 22.45 — Цветное телевидение. Концерт мастеров искусств.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.00 — «Приангарье». 20.30 — «Портрет Дориана Грея». Телевизионный спектакль по мотивам одноименного романа О. Уайльда. 1-я серия. 21.40 — «Наши гости». К гастроллям Хабаровского краевого театра драмы в Иркутске. 22.25 — Шахматный клуб. 22.55 — Новости.

ПРИГЛАШАЕМ В ИНСТИТУТ

Иркутский институт народного хозяйства продолжает прием студентов на 1974—1975 учебный год на заочное отделение в городе Ангарске по специальностям: экономика и организация строительства, экономика и организация машиностроения, экономика и организация автотранспорта, экономика труда, бухгалтерский учет в промышленности.

Прием документов по 20 августа. Вступительные экзамены с 25 августа по 10 сентября. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54-а.

Администрация.